Ren 4A / 2015
Reise ins Jahr 2022: Deutsche Schule sieben Jahre nach der Einführung der von der Deutschpflicht auf dem Schulhof
Nach Einführung der Deutschpflicht im Jahre 2015 hat sich an der Deutschen Schule viel verändert. Das lässt sich auch aus den Schülerzahlen und der Zahl der DSD-Absolventen lesen.
Viele Schüler meiden allerdings seitdem die Deutsche Schule aufgrund dieses Zwanges, was die Schule in finanzielle Schwierigkeiten bringt. Das Deutsch-Niveau und die Zahl der SchülerInnen, die in Deutschland studieren wollen, sind hingegen deutlich (claro) angestiegen.

[bookmark: _GoBack]Formuliere Sätze, welche diese Veränderung beschreiben. Versuche dabei zwei Beobachtungen aus den Diagrammen verknüpfen (relacionar).
Verben: leicht/stark an|steigen (angestiegen); leicht/stark/ um …. Prozent  fallen; gleich|bleiben;  
Nomen: der geringe/große Anstieg,-e; der geringe/große  Rückgang,¨e; die Abnahme,-n; die Zunahme,-n
Kausalität formulieren: 
aufgrund, wegen, gleichzeitig, obwohl, weil, da, denn, auf Grund von , wegen, trotz
Ein Grund dafür ist ... , Einer der Gründe ist ... , Einen Grund dafür sehe ich in ... , Die Ursache dafür liegt ... , Verantwortlich dafür ist ...
deswegen, deshalb, daher, infolgedessen, demnach, also, folglich, sodass, dass
Eine Folge davon ist , ... , Daraus ergibt sich, dass ... , Das hat die Auswirkung, dass ...
Zeitliche Verläufe sprachlich darstellen:
langfristig / auf lange Sicht (a largo plazo), mittelfristig (a medio plazo), kurzfristig (por poco tiempo)
im Laufe der Jahre (con el decurso de los años), 


  
Ergebnisse DSD I
DSD I: B1	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022	40	47	57	58	57	54	65	57	DSD I: A2	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022	15	7	3	2	1	2	1	2	

Schülerzahl Liceo	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022	735	705	630	635	601	630	650	645	
